

淮安日报

2020年2月

27

星期四

庚子年二月初五

中共淮安市委
淮安日报社主办

第2816期

总66116



淮安发布



视听淮安



数字报

区委书记张笑在全区统筹做好疫情防控和经济社会发展工作会议上要求： 防疫工作毫不放松 经济发展统筹推进

众志成城 抗击疫情

融媒体记者 李峰 张益键 严曼曼

2月24日下午，我区召开统筹做好疫情防控和经济社会发展工作会议，传达学习中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作视频会议会议精神。区委书记张笑要求全区上下进一步统一思想、明确方向、坚定信心、持续发力，确保疫情防控和经济社会发展“两手抓、两不误”，为圆满完成全年各项目标任务奠定坚实基础。区长颜复主持会议。蒋必海、关晓卫、崔步银、宋建国、王锐、刘震生、许国忠、吴洪刚、杨广、夏开封等区四套班子、副处级领导，区直各部门主要负责人参加会议。

张笑指出，近期，按照中央和省市委的统一部署，全区广大干部群众团结奋战，我区新冠肺炎疫情目前呈现出平稳可控的态势。根据中央最新精神，结合区情实际，当前做好疫情防控工作仍然是我们的重中之重和首要任务，必须站在全局高度，正确处理好疫情防控和经济社会发展的关系，在彻底做好疫情防控的基础上，统筹考虑经济社会发展。

张笑要求，疫情防控工作已经进入关键时刻，要继续抓好排查管控。必须排查彻底、

管控到位，第一时间开展流调，集中隔离等措施，强化动态回访，合理安排处置措施；必须预约看病、有序组织，严格按照分级诊疗、分级就医的要求；必须严防死守、强化监管，严格落实“内防扩散、外防输出”的要求，最大限度减少人员流动。要倾力抓好救治康复。按照分层分类原则，充分发挥市级专家组救治指导作用，科学制定救治方案，进一步提高留观人员治愈康复率，通过救治减少存量。同时，关心关爱一线医务人员，帮助他们解除后顾之忧；强化先进典型集中宣传报道，把更多抗击疫情中有温度、接地气、强信心、暖人心、聚民心的感人故事和先进事迹，通过多种方式呈现给广大市民，形成上下一心、步调一致的良好氛围。

张笑要求，当前正是开展春耕播种的大好时节，要有针对性地组织农民加快恢复农业生产，抓紧解决影响春耕播种的突出问题，组织好农资生产、流通、供应，确保抓好春耕播种、不误农时。要稳妥有序抓好复工复产。落实分区分类、精准防控策略，坚持“疫情保供企业优先、外向型企业优先、产业链企业优先、防控措施到位企业优先”“四个优先”原则。要多措并举抓好民生保障。要保障好“米袋子”和“菜篮子”，密切关注疫情对市场供求的影响，要统筹做好其他疾病患者医疗救治工作。要持之以恒抓好安全生产。全面贯彻落

实中央和省市委安全生产决策部署，树牢安全生产红线意识和底线思维，坚持把复工复产和安全生产同部署、同推进、同落实。

张笑强调，当前是疫情防控最吃劲的关键阶段，全区上下必须坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，保持定力、耐力，做到真心、细心、耐心，坚决防止疫情反弹反复反复。要用忠诚书写担当，坚决贯彻落实中央和省市委关于疫情防控工作的各项决策部署，不打折扣、不做选择、不搞变通。要在一线考察识别干部，大力褒奖、提拔重用在疫情防控一线表现突出的优秀干部，表彰和嘉奖表现突出的先进集体和个人。

颜复要求，各镇街道、相关部门要认真贯彻落实会议精神，按照“外防输入、内防扩散、严格管控”的要求，继续坚定信心、保持定力，严格落实城乡居民居家休息、出门戴口罩、严禁“三聚”等防控措施，全力做好重点人员的分检诊疗、集中隔离等工作，坚决抓好疫情防控“最后一公里”。要强化与时间赛跑的意识，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作，安全、稳妥、有序抓好企业的复工复产和产能提升，科学、精准、超前做好招商引资、重大项目、城市经营、农业农村等重点任务的分解和落实，依法、依规、扎实做好疫情防控结束后的信访稳定、安全生产，力促完成全年经济社会发展各项目标任务。

区领导调研企业复工复产和春耕生产

融媒体记者 刘振兴 于玲

2月25日上午，区委书记张笑来到利群物流、双环齿轮、金玉土地股份合作社，调研企业复工复产和农业春耕生产情况。他强调，要科学防控疫情，精心组织调度，积极有序推动项目开工建设和农业春耕生产，统筹推进经济社会发展。区领导王锐、吴洪刚、谈效艳参加调研活动。

在利群物流，张笑详细询问了企业疫情防控措施和产品供应情况，希望企业认真做好复工复产人员健康排查，严格落实生产、住宿、餐饮等环节消毒消杀制度，引导员工有序返岗、安全上岗。要在抗击疫情的同时，全力抓好“米袋子”“菜篮子”等主要农产品市场保供工作，完善体制机制，畅通运输通道，千方百计解决好群众生活物资的供应保障问题。

走进双环齿轮车间，张笑询问了企业应对

疫情的准备和防控情况。他要求企业要加强对外返岗员工的体温检测和个人防护，动态掌握员工健康状况，加强安全生产管理，确保防控措施精准到位。要按照生产需求制定全面复工复产计划，相关部门要积极主动帮助企业解决存在的困难和问题，开足马力保证生产进度和质量安全。

位于钦工镇宋集村的金玉土地股份合作社已有许多农户在田间劳作。为确保疫情防控和农业生产两不误，合作社对从事生产的人数、用工范围、生产规模及操作流程作了详细规定。张笑要求有关部门在继续做好农村疫情防控的同时，全力保障春耕生产所需农资储备调运，全面落实惠农政策，强化田间管理指导，引导农民抢抓农时，积极开展春耕生产，为今年农业丰收打好基础。要全力提高农业规模化、规范化生产，有效带动村民就业创业，增收致富。

区领导调研白马湖农场疫情防控工作

融媒体记者 潘健 严曼曼

2月25日下午，区委书记张笑前往白马湖农场调研疫情防控工作，并就农场复工复产工作进行指导。副区长彭凯参加调研活动。

张笑先后到白马湖农场三庄社区、陈堆卡口、馨康花园社区等点位，现场查看卡口管控、宣传引导、人员隔离等疫情防控措施的落实情况，了解农场疫情管控的整体形势。

近期，在区委区政府的指导和省农垦集团的督促下，白马湖农场按照“看好门”“管好人”的原则，围绕宣传发动、责任落实、筛选隔离、健康普查、生活服务、心理疏导、环境消毒、医疗救治等方面落实好各项疫情防控措施，并取得了显著成效。目前，白马湖农场疫情形势平稳可控，整体向好。

张笑指出，白马湖农场的疫情形势的好转，为淮安区整个面上的防控形势的扭转做出了贡献，希望农场进一步落实管控措施，确保安全度过潜伏期，彻底割断尾巴。要高度重视

人员管控，按照分层分类的原则，康复人员的继续观察治疗工作由区里统一承担，农场内部的人员的集中隔离和服务由农场负责。要妥善做好人员的情绪疏导和生活服务，加强宣传引导和沟通，争取群众理解和支持。要加强外来人员的管控，严防输入，及时掌握内部人员动态，确保不集聚。

张笑强调，在做好疫情防控的前提下，区委区政府全力支持白马湖农场复工复产工作，将同省农垦集团一起考虑，共同解决问题，确保不误春耕春种。白马湖农场要尽早谋划复工复产方案，筛选确定具体复工复产人员名单，提交区里进行数据比对，胸片检查，确保人员无健康问题。正式复工后，农场应根据实际情况，对复工复产人员进行严格管控和健康监测；相关销售业务尽量选择线上交流，最大程度避免人员流动；物资运输由区里协调开通“绿色通道”，农场做好车辆消毒和运输人员管控，合力实现精准防控，确保安全复工、放心复工、可靠复工。

我区召开农房改善工作座谈会

融媒体记者 李峰 周华翔

2月26日上午，我区召开农房改善工作座谈会，听取2020年全区农房改善工作总体思路和推进情况汇报，系统研究推进下一步工作。区领导颜复、李晓旭参加会议。

2020年我区农房改善省定目标任务数为4410户，市定目标任务数为5580户。

颜复要求，各相关镇街和部门要把握好农房改善工作的原则，理清思路，明确好规模，围绕农房改善5580户任务数要求进行分解，按照“5+8+8+N”格局编排项目计划，确保省定目标完成有保障。要制定好措施。对2019年已开工在建项目，要在全面落实好疫情防控措施的前提下，确保3月10日前全部复工，并制定出台施工进度计划，对未开工项目，要排出重点问题清单并专题会办，及时解决好前期规

划、用地保障和手续办理等相关问题，确保4月底前全部开工；要进一步出台政策，统一标准，做好规划设计，明确工作计划，做好摸底调查，积极鼓励引导非规划发展村庄农户集中居住。要抓好统筹协调。要按照节俭、节约原则合理安排资金、土地保障，同时积极向上争取，加强与相关部门的沟通协调，在项目土地保障、手续审批等工作上争取更大主动，解决好政策、资金、土地等问题，为农房改善项目的实施提供最大便利。区农房办、住建部门要加强质量监管、安全监督和竣工验收管理，进一步明确责任，确保我区农房改善项目工程质量。

区农房办汇报了2020年全区农房改善工作总体思路和推进自建方式的初步想法。与会区相关部门和镇就下一阶段我区农房改善工作进行了讨论，提出了意见和建议。

区领导督查疫情防控和医疗救治工作

融媒体记者 李峰 开年开

2月25日下午，区长颜复来到淮安中院、区中医院、区疾控中心等地，实地督查新冠肺炎疫情防控和医疗救治等工作。

在淮安中院，颜复实地察看并询问了医院发热门诊的基本情况，就其规划布局、流程处置以及每天就诊人数、筛查、留观和核酸检测等内容做了详细了解。颜复表示，当前已经到了疫情防控的关键时刻，淮安中院要适时根据疫情防控发展，进一步强化医院硬件建设，提升服务能力、加大管

理力度，以承担起更多的社会责任。

在区中医院，颜复详细了解了医院防控工作运行情况。他希望中医院下一步要积极应对疫情变化，努力做到科学、有序、规范地开展疫情防控工作，坚决遏制疫情蔓延，为全面打赢疫情防控阻击战发挥重要作用。同时医院也要进一步重视和加强对医护人员的防护，在把疫情防控工作做实做好的同时，保证正常门诊和发热门诊工作有序开展，确保让群众满意，让领导放心。

在区疾控中心，颜复与市、区医疗防疫

专家进行座谈，认真听取关于进一步做好全区疫情防控工作的意见和建议。他指出，当前疫情形势依然严峻复杂，决不可掉以轻心，必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，在思想上不能松懈，行动上不能迟疑，要保持不获全胜决不轻言成功的心态。在目前做好病例监测预警、疫情形势分析研判、现场流行病学调查与处置、做好执勤值守等工作的同时，进一步完善加强相关疫情防控体系，把淮安疫情防控工作做得更扎实、更长效。

社会各界爱心捐赠助“战疫”

融媒体记者 杨文龙 沈佳 浦望舒
通讯员 时柯梦 杨玉昌

2月23日，苏州市淮安商会在卫生大厦向我区抗疫一线人员捐赠价值20万元抗疫物资。捐赠现场，“江苏好人”、淮安道德模范、苏州市淮安商会会长郭连坤代表商会捐赠10000只一次性口罩、200套防护服、30把测温枪、300套护目镜、9000副一次性橡胶手套、55桶消毒液、50桶酒精、100箱方便面、80箱牛奶等总价值20万元物资，用

于家乡疫情防控工作。

疫情期间，全国人大代表、江苏共创、江苏百斯特公司董事长王强组织1000多名员工开展“情系武汉，助力淮安”爱心捐赠活动。他自己带头捐赠120万元。同时，他们向兄弟企业和员工发出公益捐赠倡议书，得到大家响应。累计捐款达到150万元，为全区疫情防控工作作出了贡献。

2月5日，翔宇教育集团捐赠KN95口罩2050只，一次性口罩10000只，支持全区的疫情防控工作。2月14日，翔宇淮外面向

社会对援助湖北抗疫一线的白衣天使做出承诺：江苏省支援湖北新冠肺炎抗疫一线医护人员和淮安市集中收治定点医院—淮安四院治疗新冠肺炎确诊病例的隔离病房医护人员子女入读一年级和初一，一次性照顾，全部无条件录取。

近日，区老年人体育协会将下属的广场舞协会、武术协会会员捐款65490元送到区慈善总会，为全区疫情防控工作尽一份力量。

开发区筹措防疫物资助力企业复工复产

融媒体记者 刘蕾
通讯员 常艳

为做到企业复工复产和疫情防控工作两不误，区经济开发区一方面严格落实驻厂员制度，做好复工复产企业的疫情防控督导检查，帮助企业尽快实现复工复产；另一方

面，对企业防疫物资储备情况进行了全面摸排。在得知部分企业复工复产面临防疫物资紧缺难题后，区经济开发区千方百计寻求供货渠道，捕捉货源信息，为区内一批涉及民生保障、重点外贸外资、产业配套领域的重点企业，采购了一批包括口罩、消毒液、方便面等在内的防疫物资。

截至目前，区经济开发区已为企业采购口罩10万只、消毒液1000公斤、手套、方便面等物资，将分批送达复工复产企业。首批4.5万只口罩、750公斤消毒液、400箱方便面正在配送之中，剩余防疫物资也将陆续发到位，为企业顺利复工复产、夺取疫情防控和生产发展“双胜利”当好坚强“后盾”。

我区实行疫情防控有奖举报

首批16人获奖

通讯员 政宣

2月25日下午，区政府党组成员、公安分局局长王成伟分别将500元奖金送到两名举报人手中，对他们的积极举报予以表扬肯定，并鼓励广大市民积极投入疫情防控，为坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、

阻击战贡献力量。

2月17日，我区出台了《关于进一步开展对聚集、聚餐、聚赌等群体性活动专项整治行动的公告》，鼓励广大群众对聚集、聚餐、聚赌等令行禁止的行为积极举报反映，一经查实，给予第一举报人500元奖励。

通告发布以来，区公安部门先后接到群众举报疑似线索24条，其中查处处置聚集线索6起、聚餐线索3条、聚赌线索15条，查处群众举报违法案件15起，教育处罚65人。截止目前，已对16名第一举报人分别发放了500元奖励。



我区加强疫情防控期间商场超市的监管，在督促商家做好疫情防控工作的同时，积极组织货源，努力保证市民基本日常生活所需。图为大润发超市顾客正在有序购物。

杨文龙 摄

值班总编 朱天羽 责编 杨文龙 版式 丁颖